

河南省工商联“万企兴万村”工作专项调研组赴登封检查指导 确保“万企兴万村”行动有力有序推进

本报讯 3月7日,河南省工商联“万企兴万村”工作专项调研组在登封检查调研,省工商联党组成员、副主席赵纯武及相关成员,郑州市委统战部副部长、市工商联党组书记陈勇及相关人员参加;登封市常务副市长刘宁,副市长王麟乐,登封市委统战部副部长、工商联党组书记刘爱玉,登封市工商联主席王向辉、副主席吴海涛,大冶镇镇长宋朝峰及乡村振兴局、农业银行登封支行、登封农商银行等相关人员陪同调研。

调研组一行走进大冶镇垌头村、河南红姐文化传播有限公司实地考察,垌头村党支部书记、村委会主任董艺文详细汇报了垌头村的产业发展情况及灾后重建等

情况,以及“万企兴万村”结对共建开展情况。据了解,近年来垌头村党支部团结带领全村广大干群,以践行文化自信为抓手,兴办文化产业为引领,从十几个人的全国第一支农民合唱团发展成拥有603名社员、多项文化产业的垌头村农民文化合作社,形成了党风正、民风淳、人心齐、效益增的良好局面,奏出了社会主义新农村优美、和谐的田园交响曲,走出了一条切合村情实际的特色发展道路。

调研组一行走进郑州市菁华特种水泥有限公司,实地考察企业发展情况。大冶镇镇长宋朝峰汇报了大冶镇党委、镇政府对支持大冶镇产业发展的措施。据了解,该公司与大冶镇周山村“万企兴万

村”结对共建以来,投资数百万元购买40辆电瓶车支持周山村所在的香山森林公园景区运行,提供村民就业,增加村集体收入,助力乡村振兴,助推共同富裕。

调研组一行对登封的“万企兴万村”工作做法和成效表示充分肯定,并希望登封市委统战部、登封市工商联要充分发挥好牵头协调作用,持续深化结对帮扶成效,积极搭建平台载体,引领民营企业和商协会在产业帮扶的基础上,扎实开展就业帮扶、消费帮扶、技术帮扶、人才帮扶等,确保“万企兴万村”行动有力有序推进,为助力乡村振兴、实现共同富裕作出积极贡献。

郑报全媒体记者 袁建龙
登封时报 王朝锋

驻村书记菌菇棚里话发展



本报讯 雨水已过,树木吐绿,麦苗返青。一大早,登封市纪委监委驻大金店镇李家沟村第一书记宋宁博就和另外2名新队员走进李家沟村食用菌大棚里走访、调研、了解菇民诉求,协调解决产业发展问题,为李家沟村食用菌产业发展出谋划策。

“技术都掌握了没有,菇出得怎么样,最近价格如何?”“菇出得不赖,价格较往年涨了20%呢,估计我的菇还能再出3茬。”在菇农朱敬超种植的菌棚里,宋宁博详细地了解出菇情况和市场价格。

走进李家沟村,梯田里的麦苗已返青,一座座崭新的食用菌大棚,整齐有序地排列在乡间小道两侧,路旁的迎春花在春风中摇曳,食用菌散发出的菇香溢满了李家沟。

27岁的朱敬超是新乡人,去年到李家沟村开始种植食用菌后,成了李家沟村的新菇民,因为他没有任何食用菌种植技术和经验,又是外地人,自然也就成了宋宁博最牵挂的人了。

“村里服务怎么样,有啥困难没?”“没啥困难!咱村干部都很热心肠、没架子。工作队又组织成立了技术服务队,住的地方村里连房租都没收,大

家对我都很照顾。”朱敬超高兴地说。

为推进实施乡村振兴战略,近年来,李家沟村在登封市纪委监委驻村工作队的帮扶下,成立了李家沟村乡村振兴办公室,实行支部书记、第一书记“双组长”负责制,坚持每周召开工作队与村“两委”班子扩大会议,研究产业发展和村党建工作,每月开展第一书记讲党课活动,动员能人返乡创业,目前,该村已发展食用菌种植70万棒,生产菌袋及营养包共90余万袋,还成立了菌类种植能手、农技人员等8人组成的技术服务团队。

“下一步,李家沟村将立足山区丘陵和生态优势,持续发展食用菌产业,通过创新销售途径,实施‘互联网+’农产品出村进城工程,发展农产品直采、定制生产等模式。实施直播带货,发展盲盒经济、阳台经济和打造家庭农艺业,将销售端前移实现由卖蘑菇到卖菌棒转移,由卖菜逐步转向卖‘艺术’,以数字化赋能食用菌产业发展,持续推动乡村振兴往纵深发展。”宋宁博又开始为李家沟未来产业的发展谋划着。

郑报全媒体记者 袁建龙
通讯员 宋跃伟 文/图

践行雷锋精神 助力企业发展

登封市公安局学雷锋志愿者小分队走进企业

本报讯 近日,登封市公安局学雷锋志愿者小分队走进大金店镇郑州翔翔医药科技股份有限公司,针对企业和员工的需求,现场进行业务咨询、业务办理,开展精准法治宣传服务,以实际行动践行新时代雷锋精神,护航企业发展,助力登封经济高质量发展。

登封市政府副市长,公安局党委书记、局长付谦,政府办副主任景璟,大金店镇镇长吕少卿,登封市公安局副局长韩迎升,政治处主任武志荣,消防大队大队长史一峰,郑州翔翔医药科技股份有限公司董事长马东风,以及市万人助万企活动办公室、消防大队、交警大队、法制大队、治安大队、行政服务科等单位参加活动。

活动中,登封市公安局法治宣传文艺轻骑兵小分队也来到了现场,为大家表演了《反诈骗三句半》,警营歌手、巡特警大队民警梁炜炜演唱了歌曲《为了谁》,把现

场活动推向高潮,赢得在场人员阵阵掌声。

活动区共设4个板块,分别是业务咨询区、法治服务宣讲区、车驾管业务办理区、消防应急演练区。“我近期想带家人自驾游,需要办理边境通行证吗?”“像您这种情况需要办理,带着身份证和两张一寸彩照,就可以办理,随办随取。”现场民警针对相关业务详细讲解,进行反诈、禁毒、禁赌等宣传,开展消防演练,并现场为企业人员办理相关业务。

座谈会上,付谦要求,一是要将“万警助万企”活动与学雷锋志愿服务活动相结合,大张旗鼓地学习践行雷锋精神,立足登封公安工作,了解企业负责人所思所想、所困所惑,以高的标准、实的举措和优良作风,为企业办实事、解难题。二是要加强警企共建,以措施落实促提升。通过召开警企座谈会、实地走访、“一对一”联系等多种措施,深入了解企业发展中存在

的困难和对公安机关的诉求,搭建起公安与企业的沟通联系平台,梳理企业需要公安机关解决的主要问题,及时帮助协调解决,出台更多公安机关便企利民惠企新举措,不断提升服务企业群众工作水平。三是要拓宽宣传渠道,营造浓厚氛围。定期深入辖区企业为员工提供法律服务,进一步深化反诈、禁毒、禁赌、法治等宣传活动,引导员工学法、知法、懂法,进一步增强企业员工自觉守法的意识。有计划、有步骤、不间断地宣传优化“万警助万企”活动,提升社会知晓度和认可度,营造良好的氛围。

马东风对登封市公安局多年来服务企业发展的努力表示感谢,表示要持续扩大企业产能,创新发展思路,扩大项目研发力度,为登封经济发展作出企业应有的贡献。

郑报全媒体记者 袁建龙
登封时报 王朝锋
通讯员 刘庆晓 吴迪

展巾帼之美 凝巾帼之志

登封“巾帼”撑起产业发展“半边天”

本报讯 “从0到1创成郑州市农业产业化重点龙头企业,带领乡亲们在家门口就业,我感觉自己做的是企业,红的是事业!”近日,在登封市2023年三八国际妇女节表彰大会暨“最美巾帼奋斗者”先进事迹分享会上,梁老头农产品开发有限公司总经理温晶晶自豪地说道。

90后温晶晶自2015年回乡创业后,因地制宜,采用“公司+基地+农户”发展模式,给予种植户“保底收入”+“全程保姆式技术指导”双重保障,累计推广辣椒种植近5000亩,每亩每年增收4500元以上,创造了1000多个工作岗位,带动3000多名村民在家门口就业,加工的辣椒酱被评为“全国农产品加工品牌推介优秀产品”,经营的企业先后被评为“农

业产业发展先进企业”“招商引资先进企业”“郑州市级农业产业化重点龙头企业”,成为登封市妇女创新创业的标杆。

还有仅31岁的小苍娃农副产品有限公司总经理谢海丽,她通过直播带货助力企业成功转型,利用电商帮助村民销售农产品,做足嵩山味道,擦亮了“小苍娃”这一登封农副产品的烫金品牌,让登封芥丝从嵩山坳走上合峰会的宴席。

过去一年,登封市不断推进“巾帼建新功”系列行动,做好妇女的贴心“娘家人”,激励带动妇女创新创业、建功立业,为推动登封经济社会高质量发展凝聚了强有力的巾帼力量。惟其如此,登封市妇联这次组织的“最美巾帼奋斗者”先进事迹分享活动

才有了一个个靓丽身影,自信地抒发登封“半边天”永葆同心向党巾帼之志,豪迈地奏响巾帼奋斗者的强音,奋进超越展示助力乡村振兴和地方产业发展的矫健身姿。

2022年,登封市立足妇女所需、妇联所能,实施“巧媳妇培训计划”,共培训657名妇女群众;推荐创评郑州市级“女性科技创新工作室”1个、“巧媳妇”创业就业工程示范基地6个、乡村出彩“巧媳妇”20个、“河南省兴粮节粮巧媳妇”4个,省级“巾帼文明岗”1个;走访调研“三新”妇联组织企业,组织召开全市女企业家座谈会,开展支部共建、“送奖到基层”“送课到企业”等活动10次。

郑报全媒体记者 袁建龙
通讯员 韩心泽 赵晓晴

点亮乡村娃的篮球梦

本报讯 “这里的孩子非常热爱篮球,看他们的眼神、脸上绽放的笑容就知道孩子们对篮球挚爱。”近日,登封市告成镇隔子沟小学校长温耀锋说。

据了解,2020年11月,郑大体院教授张红学带领郑大体院运动系领航篮球学院队员们到告成镇隔子沟小学进行“公益进校园”活动,自筹资金给同学们捐赠专业的篮球和篮球运动服。郑大体院的大哥哥们与部分学生进行了亲密的互动,与小球员们打起了“对抗赛”。从此,孩子们心中种下了篮球运动的种子。后来,张红学教授又安排研究生王甜甜到该校

进行专业的篮球课指导,让每个学生都能接受专业训练,打造出了一支专业的篮球队。就这样,热爱篮球的农村地区孩子终于有了一个学习、交流的平台。

温耀锋表示,公益篮球课不仅弥补了农村教育资源的不足,也拓宽了农村儿童的视野。张红学用自己的实际行动践行了“奉献、友爱”的志愿精神,把体育的精彩和魅力传递给乡村孩子,与农村学校携手并进,助力乡村学子放飞体育梦想。

郑报全媒体记者 袁建龙
登封时报 王朝锋